WPISZ SWOJ KOD

ETAP POWIATOWY
19 listopada 2019 r.
godz. 12.00
czas trwania 60 minut

Dolnoslgski Konkurs Matematyczny @
zDolny Slgzak

dla uczniéw szkét podstawowych
w roku szkolnym 2019/2020

Kuratorium Oswiaty we Wroctawiu e Dolnoslgski Osrodek Doskonalenia Nauczycieli we Wroctawiu

Zakresl znakiem X wtasciwg odpowiedz. W zadaniach od 1 do 10 jest tylko jedna poprawna odpowiedz.

W razie pomytki, otocz btednie zaznaczong odpowiedz kétkiem i jeszcze raz zaznacz poprawng odpowiedz.

W zadaniach od 11 do 15 nalezy uzupetni¢ odpowiedzi zgodnie z instrukcjg podana w tresci zadan.

Odpowiedzi z zadan od 1 do 15 przenie$ do tabelek. Odpowiedzi do zadan 11 do 15 przepisz w takiej
kolejnosci, jak pod zadaniami.

Podczas rozwigzywania zadan nie mozesz uzywac kalkulatora.

Za kazdq poprawng odpowiedZ w zadaniach od 1 do 10 mozna otrzymac 1 punkt, w zadaniach od 11 do 17 -
liczba punktow zostata zapisana w nawiasie przy zadaniu. Maksymalna liczba punktéw wynosi 30.
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Powodzenia!

Suma punktow
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Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspirot
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CZESC |
Wybierz i zaznacz poprawna odpowiedz. Odpowiedzi przenies do tabeli.

1. Cztery liczby uporzadkowano od najmniejszej do najwiekszej, przy czym w kazdej z nich jednga cyfre — wszedzie
te samg, zastgpiono gwiazdka:

*864 < 8%64 < 864* < 86*4.
Jaka cyfre zastgpiono gwiazdkgy? Al B. 3 C.5 D.7

2. llejest liczb dwucyfrowych niepodzielnych przez szescian liczby naturalnej wiekszej od 1?

A.76 B. 77 C. 86 D. 87
e 1073 1305 1203 1378 3
03. Dane s3 cztery utamki: ; ; ; ___.Jeden z nich jest nieskracalny. Ktéry?
o 1271 2990 2007 ° 1596
2
Q 1073 1305 1203 1378
OA. —— B. C.—— D.—
s 1271 2990 2007 1596
7]
£4. Jaka cze$é liczby 12500 nalezy do niej dodaé, aby otrzymacé zaokraglenie liczby 12500 do rzedu tysiecy?
3
§ 1 1 1 1
TA.T—— B.— C.— D.—
o 1000 500 25 5
5
%5. Trapez ACDG podzielono na 5 tréjkatéow réwnobocznych. Wskaz zdanie prawdziwe.
@A. Proste ACi BF sg prostopadte. G F E D

EB. Proste BG i CF sg rownolegte.

NC. Proste CFiAG sa rownolegte.

gD. Proste GF i CD sg prostopadte.

© A B C

2

_86. Pewna liczba rézna od 0 i od 1 lezy na osi liczbowej cztery razy dalej od swojej odwrotnosci niz od swojej
‘mwwartosci bezwzglednej. Tq liczba jest

3

a 1

- B. C.-3 D.3

| =

: < ;s . . VW10-v100-41000
7. lle jest rowna wartos¢ wyrazenia 3— 3z~ 2 ?
V10 %100 -+/1000

A 41 B. ¥/100 C.10 D. 100

8. W kwadracie ABCD o boku dtugosci 8 cm wyznaczono punkt P — srodek boku CD i poprowadzono okrag
przechodzacy przez punkty A, B, P. lle jest rOwny promien tego okregu?

A. 442 cm B. 542 cm C.4cm D.5cm /\
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9. lle razy pole kwadratu A jest wieksze od pola kwadratu B?

A.+/3 razy B. 3+/3 razy C. 2 razy D. 3 razy e

A. ABED B. DFBC C. EADC D. FBDF

£

Q L.
OCZESC 1l
%Uzupelnij puste pola w tekscie. W kaide z nich wpisz wtasciwga liczbe lub wyrazenie. Odpowiedzi przenies do
“otabeli.

211, (0-2)

-§W lutym pewnego roku przestepnego byto 5 niedziel.

SA. Trzecia $roda w tym miesigcu przypadata ......cceeeeeeeee. lutego.

()

§B. Liczba wtorkéw w nastepnym miesigcu byta rdwna ..................... .

»

$12. (0-3)

gw zapisie pisemnego mnozenia widoczne sg wszystkie dziewiatki, 6semki i siddemki. Pozostate cyfry zastgpiono
Ygwiazdkami. Cyfry, ktdre nie wystepuja w zapisie tego mnozenia (nie s ukryte pod gwiazdkami), to:

=<

@® 9 * 9
XA, e Be e Corrrerreerereeree e 8 * 7 *
S +9 %9
8 *7***
13. (0-2)

W pudetku s3 pitki czterech koloréw. Stosunek liczby biatych pitek do liczby niebieskich pitek jest réowny 2 : 3,
niebieskich do czerwonych 4 : 5, a czerwonych do zielonych 6 : 7.

A. Stosunek liczby biatych do czerwonych jest réwny .......ccoeeveveeevevennnen.
B. Stosunek liczby niebieskich do zielonych jest rowny .......ccoceeeveveveneeee..
14. (0-3)

W roéwnolegtobokach przedstawionych na rysunku oznaczono przez o, 5,),5 miary niektérych ich katow.
Zachodzg réwnosci: @ — § = 44" i @ — = 11°. Stad wynika,

ze
o \\ﬁ ¥ \Q
A = 8= e, stopni;
B. V= = i stopni;
C.o. F—= 0= oo stopni
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15. (0-2)
Liczba wierzchotkéw pewnego graniastostupa jest o 22 wieksza niz liczba jego Scian. Graniastostup ten ma tyle
samo krawedzi, co pewien ostrostup.

Zatem ten ostrostup ma:

Al krawedzi. B. e Scian.

CczeSC i
Przeczytaj uwaznie zadania i rozwigz je w miejscu pod tekstem. Pamietaj o zapisaniu wszystkich obliczen. Nie
przenos$ wynikow do tabelki, stuzy ona do wpisania punktow przez sprawdzajacych.

16. (0-4)

Trzy osoby rozdzielity miedzy siebie kwote 1200 zt tak, ze pierwsza otrzymata 290 zt i 30% tego, co dostaty razem
gdwie pozostate, a druga osoba otrzymata 300 zt i 20% tego, co razem dostaty dwie pozostate. lle ztotych otrzymata
8_trzecia osoba?

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka
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17. (0-4)
Kwadrat ABEF i romb BCDE potoione sg tak, jak na rysunku. Réinica dtugosci przekatnych rombu jest réwna
10 cm. lle jest réwna réznica pél kwadratu ABEF i rombu BCDE?

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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BRUDNOPIS
(ZAPISY W BRUDNOPISIE NIE BEDA SPRAWDZANE)

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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